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ΠΡΑΚΤΙΚΟ - ΕΚΘΕΣΗ 
 

της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης 
και Δικαιοσύνης της «Βουλής των Εφήβων» στα 
θέματα «Αστυφιλία - Αποκέντρωση, Δημόσια 
Διοίκηση, Ισότητα των Φύλων, Τύπος και Μέσα 
Μαζικής Ενημέρωσης, Δημόσια Ασφάλεια, Αλλοδαποί, 
Σωφρονιστικά Ιδρύματα - Φυλακές, Δικαιοσύνη, 
Κοινωνική Ανισότητα, Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία, 
Πολιτική, (Δημοκρατία, πολιτικοί, κόμματα), 
Βουλευτές - Υπουργεία - Κυβέρνηση, Ανθρώπινα 
Δικαιώματα, «Βουλή των Εφήβων», Τοπική 
Αυτοδιοίκηση - «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ», Τοπικά 
Προβλήματα, Θανατική Ποινή, Τρομοκρατία - 
Αναρχία, Καύση Νεκρών», της Σύνθεσης Κειμένων 
των μαθητών από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον 
Απόδημο Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», 
Σύνοδος Δ’ 1998 - 1999. 

 
Προς τη Βουλή των Εφήβων 

Η  Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης 
και Δικαιοσύνης της «Βουλής των Εφήβων» συνήλθε 
στις 4 και 5 Ιουλίου 1999, σε δύο συνεδριάσεις, που 
διήρκεσαν συνολικά 7 ώρες, υπό την προεδρία του 
Βουλευτή κ. Ανέστη Σαατσόγλου, Προέδρου της 
Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας 
Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των Ελλήνων, με 
αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων 
της Σύνθεσης Κειμένων. 
Στην Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης Δημόσιας 

Τάξης και Δικαιοσύνης συμμετείχαν οι εξής: «Έφηβοι 
Βουλευτές» Αδαμοπούλου Ασπασία (Νομός Ημαθίας), 
Αλβανού Χρύσα (Νομός Έβρου), Αλετράρη Ανθή 
(Λευκωσία - Κύπρος), Αναστασίου Δημήτριος (Α’ 
Πειραιά), Ανδρεάκου Καλλιόπη (Λακωνίας), 
Ανυφαντάκης Δημήτριος (Α’ Θεσσαλονίκης), 
Βαρσάνης Γεώργιος (Νομός Τρικάλων), Βηλαρά 
Αναστασία - Τάνια (Λουξεμβούργο), Βιολιντζή 
Αγγελική (Φθιώτιδας), Βρέντζου Χριστίνα (Νομός 
Ρεθύμνης), Γεωργαντά Ειρήνη - Μαρία (Νομός 
Πιερίας), Γιοβανοπούλου Αικατερίνη (Νομός Πέλλας), 
Γκόλια Βασιλική (Γερμανία), Γκουζιούρη Αγάπη (Α’ 
Θεσσαλονίκης), Γουλιδάκη Εμμανουέλα (Νομός 
Ηρακλείου), Γουσέτη Αναστασία (Νομός Ζακύνθου), 
Δαλαμπίρα Στεργιανή (Νομός Σερρών), Διαμάντη 
Αθηνά (Καναδάς), Ζαγγογιάννη Ζωή (Β’ Αθήνας), 
Καδιανάκης Ιωάννης (Νομός Ηρακλείου), Καρτερός 
Χρυσόστομος (Νομός Σερρών), Κατραβά Βικτωρία (Α’ 
Αθήνας), Κιουσένδερλης Λεωνίδας (Νομός Χανίων), 
Κουμαρτζή Θεοδώρα (Νομός Κιλκίς), Κούσιαντα 
Αθανασία (Νομός Έβρου), Κουσουνάδης Πέτρος 
(Νομός Κυκλάδων), Κωστοπούλου Βασιλική, (Νομός 
Μεσσηνίας), Λαγγούρα Δήμητρα (Νομός Λαρίσης), 
Λάμπρου Ειρήνη (Επικρατείας), Μάνος Ανδρέας (Β’ 
Αθήνας), Μαύρου Άντρια (Λευκωσία - Κύπρος), 
Μιμίδου Φωτεινή (Α’ Θεσσαλονίκης), Μπαλέκα 
Παναγιώτα (Νομός Χίου), Μπανιζιώτη Αικατερίνη 
(Νομός Λέσβου), Μπάρκας Ιωάννης (Νομός  
 
 
 
 

Πρεβέζης), Νιώτη Σοφία (Υπ. Αττικής), Παπαγεωργίου  
Μαργαρίτα (Νομός Ξάνθης), Παπανικολάου Μαρία 
(Υπ. Αττικής), Πνά Άννα (Νομός Χαλκιδικής), 
Πολυδώρου Μιλτιάδης (Λευκωσία), Πούλιου 
Αικατερίνη (Νομός Κοζάνης), Ραζής Ανδρέας (Β’ 
Αθήνας), Ρεμπούλη Σταυρούλα (Νομός Δωδεκανήσου), 
Σδούγκος Άλκης (Νομός Αχαΐας), Σελλούντου Νεφέλη 
(Η.Π.Α.), Σιδηροπούλου Μαριάννα (Νομός Ημαθίας), 
Σφουγγάτου Μαρία (Νομός Ξάνθης), Τσακιρίδης 
Ευρυπίδης (Β’ Θεσσαλονίκης), Τσίμος Κωνσταντίνος 
(Μόναχο -Γερμανία), Τσιμπούκη Ευανθία (Νομός 
Σερρών), Τσιούδα Μαυρομάτα (Νομός Σερρών), 
Τσιρονίκος Γεώργιος (Νομός Λαρίσης), Τσότσου 
Δήμητρα (Β’ Αθήνας), Φράππα Ελένη (Υπ. Αττικής), 
Χαλβαντζή Ευτυχία (Β’ Αθήνας), Χαρισόπουλος 
Ευάγγελος (Α’ Θεσσαλονίκης), Χατζής Περικλής 
(Νομός Φλωρίνης) και η Χατζηδάκη Αικατερίνη (Β’ 
Θεσ/κης). 
Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων το λόγο έλαβαν 

ο Εισηγητής «Έφηβος Βουλευτής» κ. Χρυσόστομος 
Καρτερός και οι Έφηβοι Βουλευτές κ.κ. Ευρυπίδης 
Τσακιρίδης, Δημήτριος Αναστασίου, Παναγιώτα 
Μπαλέκα, Μαρία Παπανικολάου, Βασιλική 
Κωστοπούλου, Ζωή Ζαγγογιάννη, Δήμητρα Τσότσου, 
Δημήτριος Ανυφαντάκης, Μιλτιάδης Πολυδώρου, 
Άλκης Σδούγκος, Περικλής Χατζής, Ιωάννης 
Καδιανάκης, Αικατερίνη Πούλιου, Άννα Πνα, Ασπασία 
Αδαμοπούλου, Σταυρούλα Ρεμπούλη, Αγγελική 
Βιολιντζή, Χριστίνα Βρέντζου, Αθανασία Κούσιαντα, 
Αναστασία Γουσέτη, Ιωάννης Μπάρκας, Μαργαρίτα 
Παπαγεωργίου, Ανδρέας Μάνος, Ευτυχία Χαλβατζή, 
Μαυρομάτα Τσιούδα, Στεργιανή Δαλαμπίρα, Μαρία 
Σφουγγάτου, Βικτωρία Κατραβά, Ευάγγελος 
Χαρισόπουλος, Αικατερίνη Χατζηδάκη, Αικατερίνη 
Γιοβανοπούλου, Σοφία Νιώτη, Γεώργιος Τσιρονίκος, 
Γεώργιος Βαρσάνης, Αναστασία Βηλαρά, Ανθή 
Αλετράρη, Άντρια Μαύρου, Ευανθία Τσιμπούκη, 
Ειρήνη Λάμπρου, Εμμανουέλα Γουλιδάκη, Νεφέλη 
Σελλούντου, Αθηνά Διαμάντη, Κω/νος Τσίμος, 
Λεωνίδας Κιουσένδρελης, Ανδρέας Ραζής, Ειρήνη - 
Μαρία Γεωργαντά, Θεοδώρα Κουμαρτζή, Ελένη 
Φράππα και Πέτρος Κουσουνάδης.  

 
Ο Εισηγητής-«Έφηβος Βουλευτής» Χρυσόστομος 

Καρτερος, είπε τα εξής: 
 
«Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, ως 

Εισηγητής της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, 
Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης της Βουλής των 
Εφήβων, σας απευθύνω τους πιο θερμούς χαιρετισμούς.  
Το αντικείμενο της Επιτροπής μας είναι πολύ 

σημαντικό, γιατί περιλαμβάνει ζητήματα που 
συνδέονται άμεσα με την καθημερινή ζωή όλων μας. 
Θεωρώ ότι έχουμε υποχρέωση, προσεγγίζοντας τα 
προβλήματα με τη δική μας τη ματιά, καταγράφοντας 
τις ελπίδες και τους πόθους μας για το μέλλον, να 
αναδείξουμε μια διαφορετικής ποιότητας νοοτροπία 
αποδεκτή από όλους μας. Αυτό μπορεί να γίνει, χωρίς 
να αναπα- 
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ράγουμε τις αδυναμίες του πολιτικού μας κόσμου, 
αντιγράφοντας με έναν τρόπο μηχανιστικό την 
πρακτική και τη λογική της πολιτικής των ενηλίκων.  
Τα θέματα που περιλαμβάνονται στη Σύνθεση 

Κειμένων και επικεντρώνουν την προσοχή μου είναι:  
- Αστυφιλία - Αποκέντρωση, Δημόσια Διοίκηση, 

Ισότητα των φύλων, Τύπος και ΜΜΕ, Δημόσια 
Ασφάλεια - Αλλοδαποί, Σωφρονιστικά Ιδρύματα - 
Φυλακές, Δικαιοσύνη, Κοινωνική Ανισότητα, 
Αξιοκρατία – Αναξιοκρατία, Πολιτική, Βουλευτές -
Υπουργεία - Κυβέρνηση, Ανθρώπινα Δικαιώματα, 
Βουλή των Εφήβων, Τοπική Αυτοδιοίκηση - Νόμος 
«Καποδίστριας» και Τοπικά προβλήματα.  
Για την αστυφιλία - αποκέντρωση, έχει επισημανθεί, 

ότι το πρόβλημα είναι άμεσης εθνικής προτεραιότητας. 
Κατά τη γνώμη μου, ο όρος «αστυφιλία» είναι 
αδόκιμος. Οι Έλληνες δεν φεύγουν από τις προγονικές 
εστίες, επειδή αγαπούν τη ζωή στις μεγαλουπόλεις. Η 
ανεργία, η οικονομική και κοινωνική καθυστέρηση, το 
υποβαθμισμένο επίπεδο ζωής στην ελληνική περιφέρεια 
ωθεί τους νέους στη φυγή προς τις σύγχρονες, 
απάνθρωπες τσιμεντουπόλεις. Έτσι, σχολεία κλείνουν, 
χωριά ερημώνουν και εγκαταλείπονται εθνικά 
ευαίσθητες περιοχές. Κρίνεται απαραίτητη η λήψη 
μέτρων για την οικονομική, κοινωνική, πολιτιστική και 
αθλητική ανάπτυξη της περιφέρειας.  
Για τη δημόσια διοίκηση έχει επισημανθεί, κατ’ 

επανάληψη, ότι νοσεί στην πατρίδα μας. Η ευθύνη 
επιμερίζεται, τόσο στις εκάστοτε Κυβερνήσεις όσο και 
στους ίδιους τους δημόσιους υπάλληλους και στην 
έλλειψη υποδομών. Προτείνονται, η διαμόρφωση ενός 
νομικού πλαισίου αξιοκρατίας στη δημόσια διοίκηση, η 
ενίσχυση των υποδομών, καθώς και ο καταμερισμός 
των ευθυνών σε όλους τους λειτουργούς της δημόσιας 
διοίκησης, η αυστηρή τιμωρία και πάταξη των 
φαινομένων διαφθοράς. Για την ισότητα των φύλων, 
λέγεται, ότι στη χώρα μας υπάρχει ανισοτιμία μεταξύ 
ανδρών και γυναικών. Λόγοι κοινωνικοί, κοινωνικές 
προκαταλήψεις και αναστολές προκαλούν αυτή την 
ανισότητα. Προτείνεται η αναβάθμιση του ρόλου της 
γυναίκας μέσα από την οικογένεια, την εκπαίδευση, τα 
ΜΜΕ, η συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης 
αποφάσεων, η πρόβλεψη μέτρων για τις εργαζόμενες 
γυναίκες και η προστασία της μητρότητας.  
Ο Τύπος και τα Μ.Μ.Ε. σήμερα, διαθέτουν 

τεράστια δύναμη. Αναγνωρίζεται η δυνατότητά τους για 
ενημέρωση,   ψυχαγωγία και η συμβολή τους στην 
επικοινωνία ανθρώπων και λαών. Τονίζεται ο ρόλος 
τους στην εύρυθμη λειτουργία της δημοκρατίας. 
Εκτιμάται αρνητικά ο έλεγχος των Μ.Μ.Ε. από τα 
μεγάλα οικονομικά συμφέροντα, η λειτουργία τους   με 
αποκλειστικό γνώμονα το κέρδος και η έλλειψη αισθητικής 
στα προγράμματά τους. Προτείνεται η ανάληψη 
πρωτοβουλιών από την Πολιτεία, για την 
αποκατάσταση του ρόλου των Μ.Μ.Ε. και την 
αποδέσμευσή τους από τα οικονομικά κέντρα. Για τη 
δημόσια ασφάλεια γίνεται αποδεκτό, ότι υπάρχει  
 
 
 
 
 
 

έξαρση της εγκληματικότητας. Είναι διάχυτη η 
εντύπωση, ότι η Αστυνομία δεν μπορεί να την 
αντιμετωπίσει επαρκώς. Διαπιστώνονται και στη χώρα 
μας  κρούσματα  τρομοκρατίας .  Προτείνεται ,  η  
ποσοτική  ενίσχυση  και  η  ποιοτική  αναβάθμιση 
της Αστυνομίας, ο  εκσυγχρονισμός των μέσων της και 
η βελτίωση του σχετικού νομοθετικού πλαισίου.  
Όσον αφορά τους αλλοδαπούς, τα τελευταία χρόνια     

παρατηρείται ανεξέλεγκτη είσοδος αλλοδαπών στη 
χώρα μας, οι οποίοι είναι κυρίως πολιτικοί και 
οικονομικοί  μετανάστες .  Η  παρουσία  τόσων  
ξένων  στη  χώρα εκτιμάται ως αιτία για την αύξηση 
της εγκληματικότητας και την όξυνση της ανεργίας. 
Ωστόσο ,  είναι  ανησυχητικό  το  φαινόμενο  
εκδηλώσεων  ρατσισμού  σε  βάρος  τους .  
Προτείνεται  ο  καλύτερος  έλεγχος των συνόρων 
και η νομιμοποίηση και καταγραφή όλων των ξένων, 
που εργάζονται έντιμα στην Ελλάδα, καθώς και η λήψη 
μέτρων για την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής 
τους. 
Για τα σωφρονιστικά ιδρύματα και τις φυλακές 

γίνεται αποδεκτό, ότι το σωφρονιστικό σύστημα 
πάσχει. Οι φυλακές αντί να σωφρονίζουν, γεννούν 
νέους εγκληματίες. Τα προβλήματα δημιουργούνται 
από την έλλειψη υποδομής, από τη διαφθορά, την 
ελλιπή εκπαίδευση του προσωπικού και την αδιαφορία 
της Πολιτείας. Προτείνεται ο εκσυγχρονισμός των 
φυλακών, η βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των 
φυλακισμένων, η επιμόρφωση των σωφρονιστικών 
υπαλλήλων και η καθιέρωση εναλλακτικών ποινών για 
όσους δεν έχουν τιμωρηθεί για σοβαρά εγκλήματα.  
Για τη θανατική ποινή αναπτύσσονται επιχειρήματα, 

τόσο υπέρ όσο και κατά. Οι υπέρμαχοί της πιστεύουν 
ότι περιορίζει την εγκληματικότητα ενώ οι επικριτές 
της εκτιμούν, ότι προσβάλλει την ανθρώπινη 
αξιοπρέπεια και δεν    αποτρέπει το έγκλημα. 
Προτείνεται η κατάργησή της, ενώ ορισμένοι 
προτείνουν τη διατήρησή της για σοβαρά μόνο 
εγκλήματα. 
Για τη δικαιοσύνη, επισημαίνεται ο ρόλος της στην 

ομαλή κοινωνική συμβίωση, διαπιστώνεται, όμως, ότι 
χωλαίνει. Προτείνονται μέτρα για αμερόληπτη 
δικαιοσύνη, ανεξάρτητη από κάθε επιρροή.  
Για την κοινωνική ανισότητα, διαπιστώνονται 

μεγάλα προβλήματα αδικίας, εκμετάλλευσης, τόσο 
μέσα στην κοινωνία όσο και ανάμεσα σε κράτη και 
λαούς. Η επιστροφή στις πανανθρώπινες ιδέες, της 
ελευθερίας, της δικαιοσύνης, του αλληλοσεβασμού και 
της ισότητας μεταξύ ανθρώπων και λαών, θεωρούμε 
ότι  είναι απαραίτητη προϋπόθεση των ευνομουμένων 
κρατών.  
Στο θέμα της αξιοκρατίας - αναξιοκρατίας, 

επικρατεί η άποψη, πως στη χώρα μας κυριαρχεί η 
αναξιοκρατία και η διαφθορά. Αυτό οφείλεται στους 
πολιτικούς  και  στην  έλλειψη  της  παιδείας ,  
έχει  δε  ως  αποτέλεσμα την ανάσχεση της προόδου 
και της ανάπτυξης. Ο εκσυγχρονισμός του κρατικού  
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μηχανισμού, ο σεβασμός στους νόμους και η εν γένει 
βελτίωση του πολιτικού μας συστήματος είναι 
θεμελιώδεις αρχές που θα αναστρέψουν αυτό το κλίμα.  
Για την πολιτική, είναι κοινή διαπίστωση ότι η 

δημοκρατία είναι τρόπος ζωής. Αναγνωρίζεται ότι το 
πολιτικό μας σύστημα δε λειτουργεί καλά. Προτείνεται 
η δημοκρατική λειτουργία των κομμάτων, η εξυγίανση 
της δημόσιας διοίκησης και η καθιέρωση της απλής 
αναλογικής.  
Στο θέμα των Βουλευτών - Υπουργείων - 

Κυβέρνησης, έχουν καταγραφεί αδυναμίες στη 
λειτουργία τους, γι’ αυτό προτείνονται μέτρα 
αναβάθμισης του ρόλου τους στα πλαίσια του 
δημοκρατικού μας πολιτεύματος.  
Τα ανθρώπινα δικαιώματα παραβιάζονται σε πολλές   

χώρες. Κύρια αίτια του φαινομένου αυτού είναι η 
προώθηση των μεγάλων συμφερόντων. Προτείνονται 
αγώνες από τους λαούς για την επικράτηση των 
μεγάλων αξιών της ζωής, ο σεβασμός των δικαιωμάτων 
των μειονοτήτων και των     παιδιών.  
Όσον αφορά στη «Βουλή των Εφήβων», από την 

πλειονότητα θεωρείται σημαντικός θεσμός για την 
έκφραση της νεολαίας και τη συμμετοχή της στα κοινά. 
Υπάρχει και η αντίθετη άποψη, που πιστεύει ότι ο 
θεσμός είναι αναποτελεσματικός και ανούσιος. 
Διατυπώνονται προβληματισμοί και προτάσεις, τόσο 
για την ανάδειξη των Βουλευτών, όσο και για τη 
λειτουργία της Βουλής των Εφήβων.  
Έχουν καταγραφεί και είναι γνωστά τα τοπικά 

προβλήματα από όλες τις γεωγραφικές περιφέρειες της 
χώρας, όπως και είναι γνωστές οι λύσεις για την 
αντιμετώπισή τους. Εκείνο μόνο που χρειάζεται, είναι 
πραγματική θέληση.  
Για την Τοπική Αυτοδιοίκηση και το νόμο 

«Καποδίστρια», αναγνωρίζεται η σπουδαιότητα του 
θεσμού της Αυτοδιοίκησης για την πολιτική και 
οικονομική ανάπτυξη κάθε περιοχής. Αναγνωρίζεται, 
όμως και η έλλειψη πόρων και αρμοδιοτήτων και 
αναλύεται το σχέδιο «Καποδίστριας» με θετικές και 
αρνητικές προσεγγίσεις. Προτείνονται μέτρα ενίσχυσης 
του ρόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
Κλείνοντας θα επισημάνω ότι το δικαίωμα στην 

ευθύνη απέναντι σ’ αυτά τα θέματα έχουμε όλοι μας. 
Να συμμετέχουμε, να κρίνουμε, να ελέγχουμε, να 
συνυπάρχουμε, να αποφασίζουμε. Να αγωνιστούμε 
συλλογικά, αυτόνομα, ελεύθερα και διαφορετικά. Στο 
κάτω - κάτω τίποτα δεν μπορεί να γίνει για μας χωρίς 
εμάς».  
Μετά την αγόρευση του Εισηγητή, έλαβαν το λόγο 

οι προαναφερόμενοι «Έφηβοι Βουλευτές», οι οποίοι 
διετύπωσαν απόψεις επί των συγκεκριμένων θεμάτων 
της Σύνθεσης Κειμένων αρμοδιότητας της Επιτροπής 
Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης 
και υπέβαλαν προτάσεις, οι οποίες, κατόπιν 
ψηφοφορίας, έγιναν δεκτές, άλλες κατά πλειοψηφία και 
άλλες ομόφωνα, όπως αναλυτικά αναφέρεται στην 
Έκθεση της Επιτροπής.  

 
 
 
 
 
 

     Η Επιτροπή απέρριψε, κατά πλειοψηφία, την 
πρόταση για την παροχή δικαιώματος ψήφου από τα 16 
χρόνια. Στη συνέχεια, τα θέματα της Σύνθεσης 
Κειμένων «Αστυφιλία-Αποκέντρωση, Δημόσια 
Διοίκηση, Ισότητα Φύλων, Τύπος και Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης, Δημόσια Ασφάλεια, Αλλοδαποί, 
Σωφρονιστικά Ιδρύματα, Φυλακές, Δικαιοσύνη, 
Κοινωνική Ανισότητα, Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία, 
Πολιτική, (Δημοκρατία, πολιτικοί, κόμματα), Πολιτικά 
Δικαιώματα και «Βουλή των Εφήβων», Τοπική 
Αυτοδιοίκηση - «ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ», Τοπικά 
Προβλήματα, Θανατική Ποινή, Τρομοκρατία - 
Αναρχία, Καύση Νεκρών», της Σύνθεσης Κειμένων 
έγιναν δεκτά κατ’ αρχήν, κατά πρόταση και στο σύνολό 
τους, κατά πλειοψηφία, πλην των προτάσεων στο θέμα 
της Σύνθεσης Κειμένων «Βουλευτές - Υπουργεία - 
Κυβέρνηση», που δεν έγιναν αποδεκτές. 

 
ΕΚΘΕΣΗ 

 
Η Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης 

και Δικαιοσύνης, της Βουλής των Εφήβων κατά την 
επεξεργασία και εξέταση των θεμάτων «Αστυφιλία - 
Αποκέντρωση, Δημόσια Διοίκηση, Ισότητα Φύλων, 
Τύπος και Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, Δημόσια 
Ασφάλεια, Αλλοδαποί, Σωφρονιστικά Ιδρύματα, 
Φυλακές, Δικαιοσύνη, Κοινωνική Ανισότητα, 
Αξιοκρατία - Αναξιοκρατία, Πολιτική, (Δημοκρατία, 
πολιτικοί, κόμματα), Πολιτικά Δικαιώματα και Βουλή 
των Εφήβων», της Σύνθεσης Κειμένων των μαθητών 
από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο 
Ελληνισμό, που συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα  «Βουλή  των  Εφήβων» Σύνοδος  Δ’  
1998-1999», αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις του 
Εισηγητή κυρίου Χρυσόστομου Καρτερού, καθώς και 
των μελών της, έκανε δεκτές, κατά πλειοψηφία, κατ’ 
αρχήν, κατά πρόταση και στο σύνολό τους, τις 
επισημάνσεις και προτάσεις στα παραπάνω θέματα, 
πλην των προτάσεων στα θέματα της Σύνθεσης 
Κειμένων «Βουλευτές - Υπουργεία - Κυβέρνηση», που 
δεν έγιναν αποδεκτές, κατά πλειοψηφία και εισηγείται 
την ψήφισή τους από τη «Βουλή των Εφήβων», με την 
προσθήκη των ακολούθων προτάσεων των «Εφήβων 
Βουλευτών» μελών της Επιτροπής:  
1. Πολιτικοποίηση της νεολαίας (κατά πλειοψηφία).  
2.  Πλήρη  ενημέρωση  των  μαθητών  μέσα  

από  το  σχολείο, για τη φύση και δράση των 
ολοκληρωτικών καθεστώτων (κατά πλειοψηφία).  

3. Συμπλήρωση των κενών της νομοθεσίας σε 
θέματα  που  αφορούν  στην  αναγνώριση  των  
πεσόντων  και ηρώων στην Κύπρο, όπως και στην 
αναζήτηση των αγνοουμένων (κατά πλειοψηφία).  

4. Νομοθετική κατοχύρωση της παραχώρησης 
δικαιωμάτων σε ομογενείς (κατά πλειοψηφία).  

5. Νομοθετική κατοχύρωση των ανθρωπίνων  
δικαιωμάτων ,  όταν  αυτά  παραβιάζονται από την 
ίδια την επιστήμη (κατά πλειοψηφία).  
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6. Νομοθετική κατοχύρωση της στράτευσης των 
Ελληνίδων (κατά πλειοψηφία).  

7. Σύγκληση της «Βουλής των Εφήβων», 
παράλληλα με την Ολομέλεια της Βουλής, σε θέματα 
ζωτικής σημασίας για τη νεολαία (κατά πλειοψηφία).  

8. Έμφαση σε τοπικά προβλήματα, λόγω 
εγκληματικότητας, εξαιτίας της έντονης παρουσίας 
αλλοδαπών (κατά πλειοψηφία).  

9. Επαναπροσδιορισμός των κανόνων δικαίου, με  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

βάση τη σημερινή πραγματικότητα και με έμφαση στον 
Άνθρωπο (ομόφωνα). 

Αθήνα, 5 Ιουλίου 1999 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

 
ΑΝΕΣΤΗΣ ΣΑΑΤΣΟΓΛΟΥ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ 

 


